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Tisková zpráva

 
Opava 6. září 2021 
 
 

Slezská univerzita obdarovala své nové studenty unikátním 

diářem 
 
Zatímco základní a střední školy své žáky a studenty po prázdninách již opět přivítaly, 

akademický rok na většině vysokých škol započne až za pár týdnů. Slezská univerzita pro 

své nové studenty bakalářských studijních programů připravila originální dárek: Diář 

prváka. Ten má usnadnit novým studentům hladké vplynutí do kolejí vysokoškolského 

studia. Studenti jej od univerzity dostávají zdarma. 

 

Běžný diář začíná 1. lednem a končí posledním dnem roku. Akademický rok vysokoškolských 
studentů začíná koncem září. Začátek podzimu je tak zvláště pro nové studenty, kteří se na 
vysoké škole se zcela odlišným systémem získávání znalostí a dovedností ocitli poprvé, 
obdobím zaplněným obrovským množstvím nových informací, které studenti musí pojmout, 
roztřídit a prakticky okamžitě také začít aplikovat. A právě vyznat se ve vysokoškolských 
termínech a povinnostech jim nový diář chce napovídat a pomoci roztřídit. Začíná dnem 1. září 
a sleduje studentův akademický rok perspektivou výukových semestrů a zkušebních období, 
upozorňuje na kritická data a termíny, zároveň poskytuje dostatek prostoru pro majitelův time 
management dne, soukromé poznámky a třeba i zaznamenání seznamu doporučené četby. 
Nechybí ani běžná orientace jak v oficiálních svátcích, tak i v těch méně obvyklých: Součástí 
diáře jsou rovněž motivační citáty pro zamyšlení i pobavení. 
 
„Uvědomujeme si, že přechod studenta ze střední na vysokou školu je velmi náročným 
procesem, kdy si nový student VŠ musí v krátkém časovém období přehodnotit celý systém 
vlastního způsobu učení, na který byl za dosavadní školní docházku zvyklý. Když si uvědomíme, 
že tento proces trval většinou 13 let (9 let ZŠ a 4 roky SŠ) a na adaptaci na nové podmínky má 
k dispozici týdny, nemůžeme se divit, že první rok studia je pro studenta nejkritičtější dobou, ve 
které mnozí z nich studium na VŠ vzdají. A také tomu jsme chtěli tímto diářem pomoci čelit“, 
říká k tomuto ojedinělému počinu doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D., rektor Slezské univerzity. 
 
Vznik diářů finančně podpořily Evropské strukturální fondy a MŠMT ČR v rámci projektu 
OPEN UNI – zlepšení otevřenosti a atraktivnosti studia na SU, reg. č. 
CZ.02.2.69/0.0/0.0/18_056/0013364. Všichni studenti prvních ročníků, nastupující 
k prezenčnímu bakalářskému studiu na Slezské univerzitě, svůj diář dostanou během zápisů ke 
studiu či v rámci adaptačního procesu. 
Zápisy ke studiu se konají už od 1. září, bylo již tedy možné zjistit, co na diář říkají sami noví 
studenti: 
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Co říkáš na skutečnost, že Slezská univerzita vymyslela Diář prváka pro svoje nové studenty? 

 
„Je skvělý. Mívám problém najít ten správný diář do školy. Většinou je tam málo místa a tento diář 
podle mě bude splňovat moje představy. Přišla jsem na Slezskou už z jiné VŠ a tam nic podobného 
pro prváky připravené neměli. Je to milá pozornost.“ 
Alice – Studijní program Aplikovaná fyzika, Monitoring životního prostředí 

 

„Vypadá moderně, a když jsem si ho prohlížela, tak mám pocit, že je také dosti přehledný. Líbí se mi 
prakticky ve všech směrech.“  
Sára – Studijní program Angličtina 

 

„Stránky se základními informacemi a daty se mi moc líbí. Největší pozitivum je asi to, že vypadá 
přehledně.“ 
Tomáš – Studijní program Angličtina + Historie 

 

 

 
 
 
Více informací Vám ráda poskytne: 

Karin Martínková 
tisková mluvčí a pověřená vedoucí oddělení komunikace 
Slezská univerzita v Opavě 
telefon: 606 760 844, 553 684 651 
e-mail: karin.martinkova@slu.cz 
 
 
 
 
O Slezské univerzitě v Opavě 

Slezská univerzita v Opavě vznikla po listopadu 1989 nejprve jako dvě fakulty Masarykovy univerzity v Brně, 
následně Zákonem České národní rady z 9. července 1991 pak z těchto dvou fakult vznikla Slezská univerzita se 
sídlem v Opavě. Tato veřejná vysoká škola má v současné době pět součástí: Filozoficko-přírodovědeckou fakultu 
v Opavě, Obchodně podnikatelskou fakultu v Karviné, Fakultu veřejných politik v Opavě, Matematický ústav 
v Opavě a Fyzikální ústav v Opavě. Přestože Slezská univerzita v Opavě patří se svými 6 000 studenty mezi menší 
české vysoké školy, pro akademický rok 2021/202 nabízí přes 90 oborů a specializací studijních programů všech 
forem a typů, z nichž některé je možné realizovat až na doktorském stupni studia nebo v anglickém jazyce. 
Univerzita také nabízí desítky kurzů v rámci celoživotního vzdělávání a Univerzity třetího věku. 
Slezská univerzita v Opavě je členem European University Association, udržuje kontakty s řadou zahraničních 
univerzit a intenzivně spolupracuje s nejbližšími vysokými školami zejména v polském Slezsku. Současným 
rektorem je doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D., který v březnu 2019 vstoupil do svého druhého funkčního období. 


